
VERBALE DEL 13 LUGLIO 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 13 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Guaresi, il quale alle ore 09:50 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio e 

Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Savoca, Tusa e il Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Guaresi dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Guaresi informa che il Presidente non può essere presente a causa di un impegno istituzionale 

e spera che possa entrare in videoconferenza nel corso di seduta. Informa che ancora continua la sua 

battaglia contro gli incivili che perennemente confluiscono i loro rifiuti su via Galletti. Proprio venerdì 

pomeriggio si trovava insieme ad una squadra di operatori della Rap che hanno tolto tonnellate di rifiuti a 

mano, terminato questo lavoro lui stesso, dietro richiesta dei cittadini, ha indossato la tuta di lavoro e ha 

disinfestato tutto il tratto di via Galletti, che giornalmente viene sporcato e ha pubblicato tutto sui social 

media. A nulla è valso che la scorsa settimana le pattuglie dei vigili abbiano fatto una trentina di multe, in 

quanto questi cittadini continuano senza ritegno a gettare i loro rifiuti, indisturbati a qualsiasi ora del giorno. 

Purtroppo stamattina constata che il tratto sopracitato era nuovamente invaso da rifiuti di ogni genere e 

pertanto ha informato il sindaco di Palermo, chiedendo che si fermi definitivamente questo fenomeno: è uno 

spreco di denaro pubblico. Inoltre il mezzo meccanico, che raccoglie le tonnellate di rifiuti, ha distrutto i 

marciapiedi e i muri di cinta dei terreni a ridosso della strada. I proprietari indignati si sono rivolti a lui e lui 

stesso ha consigliato loro di fare causa al comune, per i danni subìti. Tutto questo è intollerabile, si deve 

trovare una soluzione definitiva per fare cessare questa problematica e ricorda che da sempre sia lui che tutti 

i consiglieri chiedono l’installazione delle telecamere, laddove si verificano questi atti incresciosi per portare 

lustro e decoro al territorio. Lui stesso afferma che se non dovessero installare le telecamere si incatenerà, 

per dare un segnale forte e dimostrare che lui ha a cuore i cittadini che vivono nel territorio. 

Alle ore 09:54 entra in videoconferenza il Vicepresidente Savoca che presiede. 

Il consigliere Marchese informa che la settimana scorsa tante strade erano invase dai rifiuti e con tanta 

fatica si è riusciti a fare pulire queste vie, ma purtroppo per negligenza da parte della Rap queste strade non 

sono state disinfestate. Purtroppo stamattina, facendo il suo solito giro, in diverse strade i cassonetti sono 

nuovamente stracolmi di rifiuti e anche a terra vi sono tantissimi sacchetti. Pertanto desidera sapere perché il 

servizio di raccolta domenicale non funziona e chiede al presidente di inviare una nota urgente alla Rap per 

avere delucidazioni. In merito agli ingombranti, comunica che il responsabile del servizio aveva comunicato 

che momentaneamente il servizio di ritiro era sospeso e chiede al presidente di informarsi se la situazione è 

cambiata. In ogni caso il consigliere dichiara che tante strade sono invase dagli ingombranti, per colpa degli 

incivili che continuano a sporcare la nostra bellissima città e si augura che finalmente si possano sia 

installare le telecamere, chiesti a gran voce da tutti i consiglieri, che controllare il territorio e multare questi 

trasgressori. 

Il Presidente Savoca relativamente al ritiro degli ingombranti, informa che la scorsa settimana vi era stato 

l’interruzione del servizio, ma dopo due giorni tutto ha ripreso a funzionare. Purtroppo constata che 

giornalmente tutti i consiglieri si lamentano delle negligenze da parte della Rap, due giorni fa hanno pulito 

via Giacomo Alagna che è nuovamente stracolma di ingombranti. Sono tanti i consiglieri che come lui 

pensano che dietro questi atti incivili ci siano delle organizzazioni criminali, che quotidianamente 

disseminano tonnellate di ingombranti per le vie della città e si chiede come mai l’amministrazione non 

provveda a risolvere definitivamente questo grave problema. Ci vogliono controlli serrati e sanzioni anche 

penali, solo così si può contrastare questo fenomeno, altrimenti vivremmo sempre in una città dove vige 

l’illegalità. È il primo a puntare il dito contro la Rap, ma in questo caso la Rap non ha colpa, in quanto gli 

operai provvedono a pulire ma il giorno i rifiuti sono di nuovo presenti. 

Il consigliere Orilia dichiara che anche nelle vie Pigafetta e Fondo Tinnirello vi sono tanti ingombranti 

pertanto si deve provvedere a installare urgentemente le telecamere.   

Alle ore 10:00 entra in videoconferenza il Presidente Greco che presiede. 



Il Presidente Greco informa che domani alle 11:30 avrà un incontro con i rappresentanti del Settore Ville e 

Giardini, pertanto chiede ai consiglieri se qualcuno volesse accompagnarlo per rivolgere delle sui problemi 

del territorio. Informa altresì, che è stato contattato da un associazione che sta organizzando uno spettacolo a 

scopo benefico per il festino di Santa Rosalia in tutta la città e desidera attraversare la Costa Sud, pertanto 

chiedeva se era possibile togliere la catena che impedisce l’accesso alla spiaggia. Oggi intorno alle 12:30 ci 

sarà un incontro sul luogo e chiede ai consiglieri se desiderano partecipare. 

Il Vicepresidente Savoca ringrazia per queste notizie e comunica che sulla costa si vedono già le prime 

tende e occorre agire tempestivamente per evitare il crearsi della tendopoli come negli anni passati.  

Alle ore 10:06 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco. Presiede il Vicepresidente Savoca. 

Il Presidente Savoca informa che il consigliere comunale Ferrandelli ha presentato una proposta al 

Sindaco, in merito ai problemi creati dalla movida alla Vucciria, E’ un luogo che non può contenere la folla 

e quindi non idoneo al rispetto delle distanze imposte dalla normativa anti-Covid, pertanto il Consigliere 

chiede di spostare il punto di ritrovo della movida sulla Costa Sud, e a tal proposito chiede di accelerare i 

lavori necessari. 

Il consigliere Guaresi ritiene che sarebbe stato importante formare la Commissione Speciale Mare e Costa, 

in quanto oggi chiunque avanza iniziative sulla Costa senza informarne il Consiglio, Istituzione del territorio 

e chiede la formazione della Commissione per dare più forza a chi si impegna veramente sul miglioramento 

della costa.  

Il Presidente Savoca ricorda che è sempre stato favorevole alla formazione della Commissione, ma in ogni 

caso il Consiglio è l’organo istituzionale del territorio e può fare di più di una commissione, in quanto 

formato da 9 consiglieri e un presidente. Se il consiglio si muove compatto può fare cose più eclatanti per il 

territorio e non solo per la costa. 

Il consigliere Marchese ricorda che i consigli itineranti sono importanti per risolvere le criticità territoriali, 

da quindici anni li chiede con forza ma ad oggi ne è stato fatto solo uno. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Orilia e 

il consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazioni verbali sedute precedenti 

Si dà lettura del verbale del 26 maggio 2020. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 10:21. Risultano assenti alla votazione il consigliere Tusa e il Presidente Greco.  

Alle ore 10:21 escono dalla videoconferenza i consiglieri Marchese e Savoca, quest’ultimo per recarsi 

sulla costa e il consigliere Guaresi chiede la verifica del numero legale. La D.ssa Lotà chiama l’appello 

e risultano presenti soltanto i consiglieri Guaresi, Orilia, Scarlata e Vicuso e i consiglieri Cardella e 

Serio non rispondono all’appello pertanto alle ore 10:22 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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